



## 乡村四季

市第二实验小学小记者 谢宏宇

乡村的一年四季都是令人陶醉的。

春天,我走进乡村。乡村里,有些人家在屋后种一些竹子,嫩绿的叶,青翠的竿,一片片,一枝枝,投下绿绿的浓荫。春雨过后,我到那绿绿的竹林走走,看见竹笋成群地钻出来,偶尔还看到母鸡率领着鸡群在竹林觅食。

夏天,我走进乡村。小溪缓缓地流过,溪水真清啊,清得可以看见水里自由自在的小鱼小虾;小溪的水真绿啊,绿得仿佛被周围的树木浸染过。这时,这里充满了欢乐的孩子笑声,有的在游泳,有的在泼水,我也在戏水中。

秋天,我走进乡村。田野,是乡村农民辛苦耕耘的地方。现在,蔬菜长成了。一棵棵小青菜嫩得要滴水儿。和小青菜挨着的是大冬瓜,大冬

瓜浑身白灰,像披上了一件白色的铠甲。还有红得似火的西红柿,像一个个小灯笼挂在枝上,看得我直咽口水,真想一口气吃几个。与蔬菜做邻居的是金灿灿的稻谷,微风吹过,它们齐刷刷地向我招手,构成一幅和谐、美丽的风景画卷。

冬天,我走进乡村。到处银装素裹。房顶上铺满了皑皑白雪,像一层棉被;鸡、鸭都躲在窝里不敢出来;小河和水库都结了冰,冻结着,不再叮咚叮咚地唱歌了;那一亩农田地都盖上了厚厚的雪花儿,它们为麦苗织了一床暖暖的被子。

乡村的四季不管哪一个角落,都是那么的和谐,那么的自然,有着独特的风景。

指导老师:刘青芳

## 我的乐园

市第二实验小学小记者 谢槿怡

大大的衣柜,柔软的小床,整洁的书桌,这就是我的小卧室,也是我的乐园。

我的小床上有我喜欢的库洛米被子,每天晚上我躺在小床上,都会有一种说不出的幸福感;墙边还有一个玩具角,那里有我喜欢的毛绒玩具,有小兔贝琪、小马奔奔、小猫玲玲、狐狸美尔,它们都是我的好朋友,每天我写好了作业,就会和它们一起做游戏,而我就充当它们的配音和导演。但我最喜欢的是给它们设计衣服,我有许多旧衣服的布料,它们都被我用来做衣服了,看着一件件华丽的礼服和漂亮的裙子穿在它们身上,我心里开心极了,感觉我就是一个设计师。

我的书桌上有各种小本子,有日记本、手账本、草稿本、画册……如果有不开心的事,我就会记在日记本上让它来化解我的烦恼,当然开心的时刻也会记录上,成为美好的回忆;每当我做手工的时候,我就会拿

出手账本,用荧光笔在上面写写画画,有时还会配上一些精美的贴纸;草稿本是用来列一些复杂的算式用的;我经常用画画本来练习画画,所以画面上都是我的杰作,一想到这些我就很开心。

房间里还有一个高高大大的书柜,上面放着妈妈给我准备的各类书籍,有《山海经》《三国演义》《三毛流浪记》《跟着诗词去旅游》……它们都是我的“好伙伴”,让我获得了许多知识。我经常会徜徉在书的海洋中,甚至听不到任何声音,有一次妈妈喊我吃饭,我还沉浸在书中的情节,竟然没有发觉。我常常会一看就是几个小时,所以有一次不知不觉从下午4点看到了天黑。

我喜欢我的乐园,你们也有自己的乐园吗?分享一下吧!

指导老师:刘青芳

## 我的心里怦怦跳

市第二实验小学小记者 王艺晨

打开记忆的闸门,那一次数学考试失手的情形又浮现在眼前,不要嘲笑我胆子小,那经过真可以用“惊心动魄”来形容了。

记得那是三年级的一次数学单元测试,老师在发试卷,我坐在位子上仔细地听着老师报成绩。随着老师报的成绩越来越低,我的心越来越忐忑不安起来,心里可谓十五个吊桶打水——七上八下,还不停地祈祷着这次一定要考好。然而发给我的试卷上大大的73分和许多红叉叉证明我的想法是错误的,此时此刻我的心就像一块玻璃掉在地上被摔得支离破碎。窗外欢快的鸟叫声似乎也变得悲哀,连风声都像是在叹息。

我看看那试卷,又望望老师,心里打起鼓来,完了,这下完了,上次考了80分,妈妈没少把我凶一顿,这回又考这么差,回家肯定又要吃一顿“糖炒栗子”还得听半个小时的“老尼姑念经”。于是我拿起试卷把它对折起来,此刻我心里就只

有一个念头那就是把它折得小一点,小一点,再小一点。然后塞进书包一个不起眼的角落里。

放学时,我忧心忡忡想着妈妈看到试卷的样子,我便胆战心惊起来,心都提到了嗓子眼,似乎要从嘴巴里蹦出来。这时,我看到妈妈满面笑容来接我,我装作淡定地走向妈妈,然而怀里像揣了只兔子一样回到家。还好今天妈妈并没有看到我的试卷,我倒吸了一口凉气,以为事情就这样结束了。

后来,爸爸突然发现了这张试卷,他并没有生气,反而心平气和地给我讲:“试卷考得好不好都要给爸爸妈妈看,考得不好没关系,重要的是我们要分析一下具体原因,找到问题所在,再去解决它,这样下次就不会再犯同样的错误了”。

从此以后,我的数学成绩再也没有那么差过。

指导老师:刘青芳

## 雪地趣事

市第二实验小学小记者 梁童禹

盼望着,盼望着,一场大雪终于来了。我早晨推开窗一看,哈哈,好大的雪呀!树上、房子上都是雪,远远望去,白茫茫的一片。路上的积雪厚厚的,踩上去发出“咯吱咯吱”的响声。外面狂风怒号,却也挡不住我想要出去玩雪的热情。

我马上约了好朋友刘子辰到小区院子里打雪仗。我本想给他一个下马威,不料他竟是有备而来,早搓好了几个雪球,把我打得落花流水。接下来,我们正式开始打雪仗了。我们先滚雪球,等我滚好雪球,装在袋子里时,刘子辰早已“不知去向”,我猜他肯

定藏在哪个地方,准备“暗算”我。我便带上我的“武器”寻找目标。我刚一露面,就被他用一个雪球击中了脸,等我抹开脸上的雪,他早已脚踩西瓜皮——溜之大吉了。

我不服输,就靠在墙上守株待兔。果然,这招很有用。他一时找不到我,就暴露了自己,我不假思索地冲了上来,没想到他还有一些雪球,由于我动作快,还是把刘子辰打跑了。

我们正玩得起劲,忽然听到妈妈的喊声。唉,时间过得好快啊,我们依依不舍地各自回家了。

指导老师:刘青芳

## 印象最深刻的一件事

市第二实验小学小记者 李沐喆

打开记忆的大门,有一件事情让我印象最深刻,那是我第一次一个人去澡堂洗澡。

那是一个周末的早晨,我正在被窝里做着香甜的美梦,突然被妈妈洪亮的声音惊醒,“儿子快起床,小区停水了,今天你得自己去澡堂洗澡……”听到这里,我的心里打起鼓来,妈呀,我自己去洗,澡堂里那么多人,我自己洗能行吗?还在心里暗暗嘀咕,人已经被妈妈从被窝里拉起来,直到进了澡堂大门,我还有点六神无主。

一眼望去,澡堂里热气腾腾,好多人在有说有笑地边聊边洗澡,还有些孩子在长辈的陪同下老老实实地冲澡,只有我自己是单枪匹马的,不由得倒吸一口凉气,怯怯地不敢走进去。可是如果今天这个澡我洗不好,一定会被姐姐嘲笑的,想到这里心一横,直接找了个位置冲洗起来……

洗头、洗脸……洗着洗着,我突然想起来,后

背我搓不到啊,怎么办呢,我环顾了一下四周,发现一位高大的大叔专门帮别人搓背,我想去找他帮忙,又有一些提心吊胆,他这么高大,一定很有力量,找他帮忙会不会把我搓掉一层皮。心里尽管这么担心,我还是去请他帮忙了,大叔答应得很爽快,当他拿起那块身经百战的搓澡巾时,我的心里像十五个吊桶打水——七上八下,心里暗暗祈祷他一定要手下留情。大叔的手在我后背摩擦的时候,那种疼啊让我汗毛都竖起来了,作为一个男子汉,我又拉不下脸来求饶,只能忍着火辣辣的疼咬牙挺着,不知道过了多久大叔终于停了下来,对我说:“小伙子,挺厉害呀,下次来还找我帮你搓。”我听了这句话,差点魂飞魄散,下次我一定不会再受酷刑了。

这是我第一次一个人去澡堂洗澡的经历,那种心儿怦怦跳的感觉让我久久忘不掉……

指导老师:刘青芳

## 爷爷戒烟记

市第二实验小学小记者 曹涵盛

我的衣柜里一直放着一包空空的烟盒,每当我看见它时,就会想起那一段让人哭笑不得的爷爷戒烟记。你想听吗?让我给你讲讲吧。

我的爷爷太爱抽烟了,一天竟然能消灭一包,这对身体可不好!我看在眼里,急在心里,于是千方百计帮爷爷戒烟,可每次都徒劳无功。我思来想去,只好使出我的杀手锏。一天放学路上,爷爷刚刚拿出一包烟,我以迅雷不及掩耳之势冲了过去,一把抢过烟盒,躲开爷爷的大手,飞奔回了家。回到家我迅速把烟藏在了衣柜里,然后平静地等待爷爷的到来。当爷爷一脸怒气地来寻烟时,我义正辞严地对他说:“爷爷,你要少抽烟了。以后一天三根,早上一根,中午一根,下午一根。”爷爷不甘心,四处搜寻,可惜怎么都找不到,最后只得无可奈何地说,好吧。

戒烟第一天,爷爷很遵守规定,一到时间,就主动来找我要一根烟。一天一共要了三次。我在心中窃喜,这回只要坚持,爷爷戒烟有望啦!谁知第二天,爷爷竟然一天都

没有理我。我百思不得其解,只得自己去探寻原因。这不找不要紧,一找吓一跳,我竟然在家里的烟灰缸里发现了爷爷的“犯罪证据”!烟灰缸里赫然躺着七八根烟头!在我的旁敲侧击下,爷爷承认,他竟然禁不住诱惑又偷偷买了一包!我生气极了,心想烟对身体不好,他竟然还偷偷买,这可不行!我如法炮制,又冲向爷爷,可他这次有了防备之心,我怎么都够不着那包可恶的烟盒了,哎!这次行动又以失败告终了。虽然行动失败,但是爷爷向我保证,为了身体健康,还是要循序渐进地把烟给戒掉。我相信爷爷一定可以的!

后来,我把这包烟留下做纪念,放在我的衣柜里,时不时地拿出来提醒爷爷要遵守他的承诺。几个月后的今天,我想到这件事还是忍俊不禁,这,真是有趣又好玩的童年。我也要珍惜和爷爷在一起的时光,希望我的爷爷最终戒烟成功!

指导老师:刘青芳